## 息县公安:"四个强化"筑牢校园安保

日前,息县公安局结合正在开展的"平安守护"专项整治工作,积极组织民警深入辖区各中小学校和幼儿园,对校园安全保卫措施、技防监控设施、消防安全设施等情况开展安全大检查,切实做好各项安保工作,为师生们提供良好的工作学习环境。

强化安全检查。对辖区各中小学、幼儿园,就消防安全、内部治安管理、应急预案、技防运用等进行地毯式检查,把校园保安值守是否到位、内部巡防是否到位和在校学生安全管理是否到位等作为检查重点。对于检查出的隐患,逐一

下达整改,根据整改记录再逐一及时复查。

强化周边治理。深入辖区中小学校和幼儿园周边,排查各类矛盾纠纷,全面排摸肇事肇祸精神病人、有侵犯校园前科的人员,逐起逐人落实化解管控措施,严防发生涉校涉生暴力案件。加强对校园周边公共场所以及网吧的安全检查力度和巡逻力度,严厉打击侵犯青少年权益的违法犯罪活动,切实做好各项安保护学工作。

强化安全培训。深入中小学校及幼儿园,通过发放资料、举办讲座等形式,不断扩大安全防范宣

传的广度和深度。社区民警担任 法制副校长或辅导员,为辖区各中 小学校开展法制讲座,定期对校园 保卫人员进行业务培训,进行处 置突发事件演练,教授技防器材使 用方法。

强化机制建设。建立校园警务联系点,民警定期与辖区学校开展交流,逐步畅通信息沟通渠道,帮助学校分析研判校园治安问题现状。推动校园安全保卫长效机制建设,提高校园安保科技化水平,指导学校、幼儿园认真开展自查,全面提高校园安保技防能力。

## 固始县公安局沙河铺派出所民警李正: **户籍岗位的"多面手"**

打击犯罪他"霸得蛮",服务群众他"耐得烦",他就是固始县公安局沙河铺派出所民警李正。

自 2015 年参加公安工作以来,李正牢记初心使命,坚持恪尽职守,始终奋战在打防犯罪、维护稳定、服务群众工作第一线。因工作成绩突出,其多次被上级授予"先进工作者""优秀共产党员"等荣誉称号,并荣获个人嘉奖2次。

李正严格按照上级各项部署, 全力以赴,积极工作。面对繁重的 任务和复杂的环境,他坚定政治信念,保持敬业精神,在各项工作中担当作为、善作善成,特别是正在开展的"平安守护"专项行动中,他勇于担当、主动作为、敢于负责,为维护辖区治安稳定、建设"平安固始"作出了积极贡献。

在户籍服务工作中,他积极汇报沟通,有效解决了辖区所有无户籍人员的户口问题,赢得了高度赞誉。在疫情防控阻击战中,他主动放弃休假,连续奋战,严格确保"外防输入、

内防扩散"各项举措落实到位。

在维护稳定工作中,他只身一人迅速制伏持刀行凶的精神病人,有力确保辖区平安稳定。在打击犯罪工作中,他先后抓获犯罪嫌疑人10余人,对犯罪分子形成了有力震慑。在治安管理工作中,他化解各类矛盾纠纷100余件、处理各类交通事故200余起、办理各类案件40余起,抓获各类违法行为人53人,工作成效明显、成绩突出。①

# 固始县公安局指挥中心副主任曹倩: 用"真心、耐心"换群众"安心、放心"

"喂,您好!这里是固始县公安局110接警台,请问您有什么事需要帮助?""好的,请您原地稍等,务必保持通信畅通。"这是固始县公安局指挥中心副主任曹倩在接警中说得最多的话。

曹倩,女,汉族,1985年12月 出生,中共党员,本科文化程度, 2007年6月参加公安工作,现任固 始县公安局指挥中心副主任。参加 工作以来,多次被评为先进工作者; 2016年3月荣获"个人嘉奖"一次。

110接处警工作,从表面上看,就是接听电话、下达指令,外行人多数认为是一件再简单不过的事了。从实质上看,"喂,您好!这里是固始县公安局110接警台,请问您有什么事需要帮助?"一根电话线连接的就是人民警察为人民服务的初心和使命,就是牢记群众利益无小事,

想群众之所想,急群众之所急,满腔 热忱地为老百姓服务的无悔担当。

"做好一项工作,要不断学习, 不断接受新的事物,充实自己,才能 胜任工作,才能在日新月异的发展 中跟上时代的步伐"。这是曹倩经 常和指挥中心民警、辅警说的一句 话。作为副主任、带班长,在承担繁 重的日常接处警工作的同时,结合 今年指挥系统实战大练兵的整体部 署,她充分利用业余时间,以学为 练、以练促学,制订详尽周密的学习 训练计划,熟练掌握了指挥操作系 统和实战技能。

2020年12月15日,省公安厅情指中心举办了全省110接处警岗位第一次实战练兵比武竞赛。曹倩代表固始县公安局积极参赛,在练兵比武竞赛中,她沉着应战、冷静答题,20分钟100道题,最终获得99

分,取得了全省第二名的好成绩,充分展示了固始县公安局实战大练兵的良好成效,受到了省厅情指联勤中心的通报表扬。

曹倩工作13年,日复一日重复 地做着同一件事——接处警工作, 且指令无误。试问,几人能有这样 的坚守,又有几人能做到工作无差 错呢?除了业务的娴熟和精湛,剩 下的也就只有她那一片赤诚的为民 服务初心了吧。

"一尺见方接警台,真情接警时时在。爱满蓼城尽职守,默默奉献不回头。"她没有轰轰烈烈的丰功伟绩,没有慷慨激昂的豪言壮语,在110接处警这方舞台上,曹倩用她的"真心、耐心"换取报警群众的"安心、放心",在平凡的岗位上用她的行动擦亮了110报警服务台这个与群众不见面的"窗口"。① 汪连红

### 固始县公安局胡族派出所教导员韩俊杰: 永远在路上的"拼命三郎"

二十载扎根基层,他用青春书写奉献,无论是当民警还是担任副教导员,再到教导员,角色转换,初心不改。无论是服务群众,还是打击犯罪,他永远在路上。他就是固始县公安局胡族派出所教导员韩俊杰。

从警以来,韩俊杰始终扎根基 层、服务人民,严格执法、恪尽职 守,特别是在"平安守护"专项行动 中,他积极作为,全力确保了辖区 社会治安大局持续稳定。

建立多元化解矛盾纠纷调解

机制。建立信息网络机制、疏导调解机制等多元化调解机制,并依托报案室搭建24小时"不打烊"的"矛盾纠纷热线服务平台",搭建网络调解平台,依托微信、QQ等工具随时随地调解。

开创矛盾纠纷化解新路子。创新服务群众新途径,最大限度为群众提供便捷服务。依托"互联网+"等便民举措,拓宽网上办理渠道,满足群众新需求。以微信工作群为平台,宣传法律知识,提供法律咨询,发布安全防范提示。

建立全方位的视频监控系统。 针对胡族派出所辖区面积大,发案 多,防控任务艰巨的情况,韩俊杰积 极协调资金,分批次、分阶段建设监 控系统,目前已建成覆盖全镇、布点 合理的全方位监控系统。

用打击成效提高群众安全感。他与同事认真梳理掌握的盗窃案件线索,先后成功破获盗窃类案件10起,抓获违法犯罪嫌疑人8人,追回被盗电动车5辆,挽回损失近2万元,被盗物资全部追回并发还群众。① 余洪磊

#### 固始县张广庙派出所 "四强化"全力做好 社会治安防控工作

为确保辖区社会面治安大局持续稳定,固始县公安局张广庙派出所以"平安守护"专项行动为抓手,结合辖区实际,采取四项措施,全力做好社会治安防控工作,切实增强群众安全感和满意度。

强化宣传防范。该所把安全防范教育工作与日常工作相结合,组织社区民警深入村、小区,向群众发放安全防范宣传指南,在防盗、防诈、防火、防交通事故等方面为百姓支招,提示、提醒群众提高防范意识,增强自我防范能力。

强化巡逻防控。根据年终警情变化,立足实际,进一步改进和加强巡逻防控工作,加大巡逻密度,切实提高群众见警率、管事率和盘查率,最大限度地挤压犯罪空间,震慑街面违法犯罪,控制发案率。

强化打击力度。针对辖区地处豫皖接合部,流窜作案高发的实际情况,该所加大对各类案件的深挖彻查,及时收集固定证据,加大打击力度,提升打击震慑效果。

强化科技强警。工作中,该所在已建视频监控的基础上,全力确保在线率、完好率,通过把事前防控、事中监控、事后追查、警民连用结合起来,最大限度地发挥视频监控守护辖区群众安宁的"千里眼"作用。进入冬季以来,该所利用视频监控破获刑事案件2起,抓获犯罪嫌疑人2名,协查交通事故4起,服务群众30余起。① 余洪磊

#### 固始县张广庙派出所 持续发挥视频监控 在线优势服务群众

近年来,固始县公安局张广庙派出 所始终以科技强警为引领,加大对视频 监控建设的投入运用,从2015年建成到 现在,视频监控在线率一直保持在百分 之百,在服务群众、打击犯罪、护航经济 发展等方面发挥了积极作用,确保了辖 区社会治安大局持续平稳。

全力做好运行维护,是发挥已建视 频监控最大效能的保障。为提高监控在 线率,该所所长吕义友高度重视视频监 控设备运行情况,坚持每日查看,除了依 托联通网络进行运行维护外,还和当地 电管所进行沟通协调,以确保电力运行 顺畅。同时该所还专门聘请了专业人员 进行日常系统维护,保证系统运转正常。

服务实战,是视频监控建设的最高目标。视频监控是守护辖区群众安宁的"千里眼",该所的视频监控建设带动了大量民用监控建设。工作中,通过把事前防控、事中监控、事后追查、警民连用结合起来,最大限度地发挥"视频监控"服务实战效能。

2月1日17时许,在该镇街道,犯罪嫌疑人将一群众停放在自己门前的白色台玲牌两轮电动车盗走,损失价值约2000元。经反复调取现场及沿线的警用、民用视频监控,最终锁定犯罪嫌疑人陈某。

今年以来,通过该所的视频监控系统先后破获刑事、治安案件8起,抓获违法犯罪嫌疑人8名,协助处理交通事故60起,帮助群众查找走失人员3名,为群众挽回经济损失1.5万元。①

汪连红